

白山市林业局文件

白山林字[2025]8号

签发人：孙海韬

白山市林业局 2024年法治政府建设年度报告

市政府并市委：

2024年，我局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，紧紧围绕局中心工作，不断推进全面依法治市各项工作，现将我局法治政府建设工作开展情况汇报如下。

一、工作开展情况

（一）开展法治教育工作，强化法制意识

一是加强领导干部带头学法用法，严格落实理论学习中心组制度，定期安排专题学法，认真学习习近平法治思想。二是加强全体职工法治培训教育，通过局党组会、集中学习等多种方式，组织学习了《反有组织犯罪法》、《宪法》、《保密法》《网络安全法》等法律法规，线上线下同步发力确保学习宣传贯彻工作全员覆盖，进一步提升全局职工的法治能力。

（二）健全组织机构，明确领导责任

为确保普法工作与其他各项工作有机结合，同步开展，局党组书记、局长认真履行第一责任人职责，落实“一把手”责任制，建立和完善了白山市林业局普法和依法治市建设领导机构，成立了由“一把手”为组长，分管领导为副组长的领导小组，并下设领导小组办公室，形成了分工明确、责任到位、相互配合、逐项落实的工作机制。各科室及基层单位以此工作机制为依托，加强履职尽责能力建设，夯实法治政府建设工作基础。

（三）加强宣传报道，营造法治社会良好氛围

为了加强普法宣传，强化法制观念，我局结合林业工作实际，3月3日-3月5日，利用第11个“世界野生动植物日”，联合区林业局开展了以“构建野生动植物智慧保护体系”为主题的宣传活动，广泛宣传了《中华人民共和国野生动物保护法》、《中

华人民共和国生物安全法》等，使广大群众认识到了野生动物保护的重要性和迫切性。4月21日在轴承市场附近积极开展了爱鸟周宣传活动，向人民群众大力宣传保护鸟类的重要意义，进一步提高了广大群众自觉保护鸟类的意识。

二、存在的问题

(一) 法治政府建设工作创新有待加强。在法治政府制度建设、制度执行等方面的工作创新需进一步强化。

(二) 法治宣传工作有待完善。法律进企业、进乡村下基层等落实不够，需加大宣传力度，创新宣传形式，积极营造法治氛围。

(三) 缺乏工作经费保障。未建立起经费保障长效机制，无专门的办案工作经费。

五、2025年工作安排

(一) 继续完善机制，确保行政执法工作责任落实到位。

进一步强化责任领导，完善组织机构，切实提高法治宣传教育工作的科学性、针对性和实效性，加强法治宣传教育工作指导，及时总结推广各方面的好经验、好做法，加强宣传报道，确保法治宣传教育落到实处。

(二) 强化示范引领，坚持领导干部带头学法。

坚持把领导干部带头学法、模范守法作为树立法治意识的关键，完善日常学法制度，定期组织法治讲座、法治论坛、法治研

讨等，深入推动经常性学法。创新普法工作方式，切实开展以案释法、警示教育等活动，加强法治培训，确保法治培训课时数量和培训质量。

（三）多措并举，全面提升依法治林水平。

进一步加强林业行政执法队伍建设，加强林业行政执法人员政治思想、职业道德和业务素质。进一步规范林业行政和决策行为，将其纳入制度化法治化轨道。加大森林资源违法犯罪行为的打击力度，适时开展专项打击行动，严厉打击破坏森林和野生动物资源等违法犯罪行为。

